



学生代表和消防员共同登上“逐梦火焰蓝”主题音乐会舞台



一朵来自“蓝朋友”的小红花



2021年春节前,“暖冬行动”走进市季桥大湾小学



2022年春节前,消防员给小虎做团圆饭



2023年春节前,学生代表与消防员同台演出

“送你一朵小红花,开在你昨天新长的枝桠,奖励你有勇气,主动来和我说话。”11月7日,“逐梦火焰蓝”主题音乐会在宁举办。演出中,淮安市消防救援支队指战员代表和共建帮扶单位淮安市季桥大湾小学学生代表共同演唱的歌曲《送你一朵小红花》温暖了现场的每一名观众。“情感细腻,娓娓道来”“听了让人感觉特别温暖、特别感动”……对这首由“蓝朋友”和小朋友们一同带来的歌曲,大家纷纷给出好评,然而很多人不知道,背后的故事更加动人。

市季桥大湾小学是一所乡村小学,目前有6个教学班,89名学生,12名老师。校内一些孩子是困境儿童,家庭生活困难。与消防结缘,始于一场“暖冬行动”。2021年春节前,为了让困境儿童度过一个温暖的节日,淮安翔宇消防救援站的消防员带着丰厚的大礼包以及满满的关爱,来到市季桥大湾小学,给孩子们送去来自“蓝朋友”的暖心关怀。

“遇到火灾要拨打什么电话号码?”

“119!”

“使用干粉灭火器要注意什么?”

“站在上风向!对准火焰根部喷射!”

在市季桥大湾小学的课堂上,孩子们纷纷卸下心防,化身消防小达人,将消防安全知识牢记于心。活动中,消防员们还准备了“新年微心愿”“大家一起唱”互动环节,帮助孩子们敞开心扉。“我想有一支漂亮的笔”“我想和家人一起吃顿团圆饭”“长大后我要做消防员”……看着稚嫩的小手在纸上写出自己的心愿,消防员们既心疼又欣慰,心疼孩子们平时生活的艰辛与不易,同时又欣慰他们对未来充满希望。

“唱出你的热情,伸出你双手,让我拥抱着你的梦……让我们期待明天会更好。”唱歌环节,看着孩子们一起放声歌唱,幸福的笑容洋溢在微微泛红的小脸上,在场的淮安翔宇消防救援站工作人员感动地说:“好久没看到孩子们这样发自内心地笑过了。”“孩子们一唱出声,我瞬间就被感动到了,清澈纯朴的歌声,就像山间清泉,也让我们消防员深受触动,当时就想以后能多来带孩子们唱唱歌,带他们一起学习消防知识。”翔宇消防救援站政治指导员许伟鹏介绍。

正是那次温暖的相遇,让“蓝朋友”和“红领巾”的手紧紧牵到了一起。3年来,翔宇消防救援站定期前往市季桥大湾小学开展“消防知识进校园”“圆梦行动”“暖冬行动”等活动,给孩子们送去平安与温暖,并在每年“六一”前邀请师生代表来站参观体验。在此期间,孩子们的一个个“微心愿”也在消防员们的共同努力下得以实现。2021年夏天,梦想长大后当消防员的军军穿上消防员带去的消防服,抱起了水枪,心中梦想的种子得到浇灌;2022年春节前,从未感受过团圆的小虎吃到了消防员亲手做的团圆饭,当听到饭桌上小虎轻声地说“这是我吃过最好吃的团圆饭”时,大家都红了眼眶;2023年春节前,16名同学和消防员一起,走进淮安市广播电视台演播大厅,站上了心中的舞台,用稚嫩的声音唱起了《萱草花》,轻柔的旋律将消防员与家人之间感人的亲情故事串联,让台下的观众感动落泪。



和市季桥大湾小学学生合影 给小军军穿上消防服



邀请市季桥大湾小学学生来站参观体验

今年11月,在结束“小红花之旅”回到家里后,孩子们心中的小红花仿佛得到了养分,在慢慢成长着。“大多数孩子不仅能跟小伙伴们分享南京之行的收获,在课堂上也能积极举手发言了!”市季桥大湾小学辛鸿枫校长介绍,“孩子们的学习效率出奇地提高了,在前期准备过程中,有部分家长担心影响功课,还有1名同学中途退出,但事实证明,家长的担心是多余的。孩子们回来后,都能主动找老师、同学把落下的功课补起来。刚刚结束不久的期中考试,21名孩子没有一个掉队,大部分孩子的成绩都有所提高,其中崔冉冉荣获六年级第1名,马梓琪荣获四年级第1名,原来成绩相对较差的辛雅、马萱萱总分都有近20分的提高。”辛鸿枫说,这次活动后,孩子们对消防员的感情更深了,许多同学都在日记里写下“消防员是我们平安生活的‘守护神’,是最可爱的人”。

就这样,一朵来自“蓝朋友”的小红花在这个冬天悄然绽放了,相信它带来的力量,必将帮助这些孩子走向更加美好的明天,而送出这朵小红花的消防员们,正在用他们的实际行动温暖着更多群众。作为一支驻守在周恩来总理家乡、以周总理字号命名的消防救援队伍,他们始终把人民放在心中最高位置。忠实践行弘扬周恩来崇高品质,是翔宇消防救援站全体指战员永恒不变的行动准则。今年以来,该站积极贯彻落实“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以学促干,用脚步丈量伟人故里、用行动温暖驻地人民,做暖人心、行暖心事,受到当地人民群众的高度赞誉。

■通讯员 吴承宇 融媒体记者 吴海涛